



江西省政府办公厅公布二季度全省政府网站与政务新媒体检查情况

112家门户网站合格率达100%

6月30日,江西省政府办公厅通报2020年第二季度全省政府网站与政务新媒体检查情况,其中发现,存在突出问题的网站2家;存在突出问题的政务新媒体6个,20个省政府部门共办结政府信息公开申请109件,按时办结率达100%。

截至2020年第二季度,全省正常运行的政府网站536家。其中,

省政府门户网站1家,省政府部门网站50家;设区市政府门户网站11家,市级政府部门网站369家;县级政府门户网站100家,其它政府网站5家。

通报指出,二季度全省政府网站检查率达100%,实现全覆盖,共检查政府网站536家,总体合格率为99.63%,同比上升1.67%,发现存

在突出问题网站2家。

全省112家门户网站合格率为100%,省政府部门网站合格率为96%,市、县(区)网站合格率为100%。南昌、抚州、吉安、宜春、赣州、九江、景德镇等设区市政府门户网站,以及东湖区、广昌县、修水县、宜丰县、浮梁县、大余县、宁都县、临川区、定南县、章贡区、上

高县、袁州区等县级门户网站得分靠前。

本次抽查政务新媒体497家,抽查合格率为98.79%,同比上升23.79%,发现存在突出问题的政务新媒体6家。

二季度有10个设区市组织了市级政府网站与政务新媒体监测抽查,其中上饶、萍乡、新余、鹰潭、

景德镇、九江、宜春等市的网站抽查比例达100%,南昌、吉安、抚州等市的网站抽查比例超90%。有关设区市对今年一季度通报的问题网站与新媒体进行了整改,经复查后均已合格。政府网站安全扫描监测结果显示,全省政府网站总体安全运行情况良好,但也有个别网站存在安全问题。

(陈雪红)

江西高校建筑类优秀毕业设计作品大赛圆满落幕

6月30日,由江西省土木建筑学会、江西省建筑业协会、华东交通大学和丰和营造集团股份有限公司联合主办的第三届“丰和论道”暨2020年“丰和杯”江西省高等院校建筑类学生优秀毕业设计作品评选活动圆满落幕。

今年的“丰和论道”暨“丰和杯”江西省高等院校建筑类学生优秀毕业设计作品大赛,着眼于全省高校建筑类设计新生力量,以“城市·乡村与建筑创作”为主题,旨在鼓励尊重城乡环境,激发

创作动机,让环境成为建筑创作永恒的主题。

本次大赛共收到来自华东交通大学、南昌大学、江西师范大学、江西理工大学、江西科技师范大学、南昌工程学院、井冈山大学、九江学院、江西农业大学、江西建设职业技术学院等高校建筑类专业选送的38份优秀作品。经由国家级和省级权威专家组成的评委评审,评出一等奖3名,二等奖6名,三等奖9名,并于6月30日举行了颁奖仪式。

(杨思好 记者 毕庆雯)

每周生活必需品监测报告

据全省113家商超样本企业监测数据显示,上周(6月22日至28日)江西省生活必需品价格涨跌互现,零售环节重点监测的70种生活必需品价格“33涨5平32降”。

粮油价格保持稳定 上周全省粮食零售均价保持稳定,其中小包装大米价格环比下跌0.2%,小包装面粉价格则环比上涨0.2%。

肉类零售价格小幅下跌 上周全省肉类零售均价环比下跌0.2%,其中猪肉的精瘦肉价格为58.47元/公斤。

禽蛋价格双双下跌 上周全省禽类零售均价环比下跌0.7%,其

中,白条鸡零售价格为24.58元/公斤,环比下跌0.7%;白条鸭零售价格为24.35元/公斤,环比下跌0.7%。

蔬菜零售价格小幅上涨 上周全省蔬菜零售均价为6.86元/公斤,环比上涨1.9%,重点监测的30个蔬菜品种“9降1平20涨”。

水果零售价格小幅上涨 上周全省重点监测的11种水果零售价格“7跌4涨”,环比上涨0.8%。

水产品均价小幅下跌 上周全省重点监测的8种水产品价格为“3涨1平4降”,环比下跌1%。

(江西省商务厅)

南昌经开区市场监督管理局开展2020年文明创建工作调度会



6月3日上午,南昌经开区市场监督管理局召开了2020年文明创建工作调度会,会议通报了辖区内六小经营户5次督查情况,解读了市局印发的《南昌市市场监督管理局2020年深化创建全国文明城市工作方案》、《2020年南昌市市场监督管理局推动“六小”行业创建常态化长效工作暨实地考核方案》和《南昌市深入推进文明餐桌行动工作方案》文件精神。区市场局副局长张明强部署了下一步创建工作:创建五条示范街,以点带面,推动全局六小文明创建工作;各科室每周至少联合检查一次,确保整改实效;有重点地推进

文明创建工作,以农贸市场、中小学周边为重点;快速有效整改,形成良好的整治效果。区市场局局长喻兵讲话并提出了三个意见:一是认清创建工作形势,全局干部职工要鼓劲加压,从思想上重视起来,行动上要有成效,效果上要显著。二是聚焦创建工作重点,全力突破整治难点。坚持以目标为导向,集中力量攻坚克难;坚持问题导向,哪里不足补哪里;坚持效果导向,取得创建实效。三是压实责任,合力共进。落实好网格化责任,聚焦聚力,落实文明创建工作常态化,争取文明创建工作复牌成功。

鄱阳湖渔民“转业记”

初夏,位于鄱阳湖畔的江西省九江市濂溪区姑塘镇下着小雨,几只苍鹭掠过,湖面泛起阵阵涟漪。一艘刚发动的巡护船轰鸣作响,船头印着“九江市微笑天使江豚保护中心”的旗帜十分亮眼。

驾驶舱内,52岁的王第友熟练地操控着方向盘。“今天下午我们往下游方向巡护。”10岁就开始跟着父亲在鄱阳湖上捕鱼的王第友,是九江市微笑天使江豚保护中心的巡护队长。“在滨湖村庄居住的,大多祖祖辈辈都是渔民。”开了大半辈子渔船的他如今驶向鄱阳湖时,却不再是去捕鱼了。

中国最大淡水湖鄱阳湖以秀美壮阔的自然风光闻名于世,不仅是“鱼米之乡”提供丰富物产,也是野生动物繁衍生息的乐园。但

是,由于长期以来的过度捕捞,鄱阳湖渔业资源曾经一度减少。

2016年,王第友“洗脚上岸”成为鄱阳湖上的一名巡护员。“几乎每天都要下湖巡护,工作主要是观察江豚和候鸟,清理湖面垃圾,举报非法捕捞和非法采砂。”他说。

2018年11月,王第友注册成立九江市微笑天使江豚保护中心,组建巡护队,如今6名队员均为“洗脚上岸”的渔民。“大家都逐渐明白,保护鄱阳湖是我们渔民的责任。”王第友说。

今年1月1日起,长江流域重点水域开始分类分阶段实行渔业禁捕。作为长江流域重点水域,鄱阳湖湖区300多个渔村,超过10万渔民将结束千百年的生活方式,“上岸转业”。

九江市微笑天使江豚保护中心的巡护队队员,有的上岸后在园区干过保安,也有的做过小龙虾养殖,最终回到鄱阳湖,全职干起了环境保护事业。每周,巡护队都会“出征”五天,每天分上午、下午两班巡查湖面,并细致地做好记录,一趟大约要走30公里。

“这两年,湖里的鱼明显多了不少。我们在巡护时也时常看见江豚跃出水面,那是一种别样的风景。”王第友告诉记者。

鄱阳湖上,越来越多的渔民放下捕捞工具,开始加入到环境保护的队伍当中,保护江豚等水生生物。

“为了鄱阳湖生态的可持续发展,我们要坚持干下去,为子孙后代‘留’住这一湖清水。”王第友说。

(据新华社)

“赣籍开国将军百战图”捐赠仪式举行

为贯彻落实文化强省战略,打造南昌文化品牌,提升省会城市的文化建设水平,凸显“八一”和军事主题特色,6月30日上午,“赣籍开国将军百战图”捐赠仪式在南昌军史馆举行,记者从会上获悉,南昌正在强力推进十大文化重点工程,南昌军事主题公园就是其中之一。

据省文联党组书记马玉玲介绍,南昌军事主题公园于2017年为纪念南昌起义暨建军90周年而初建,是为了弘扬八一精神、传承红

色文化,打造集国防教育、青少年研学社会实践、军事文化培训等内容的红色教育示范基地,与“赣籍开国将军百战图”大型创作展的主题高度吻合。将作品捐赠给它,用于整体馆藏和长期展示,既是市民开展红色教育、党史教育、省情教育、美学教育的生动课堂,也是贯彻落实文化强省战略的具体举措。

据悉,共和国开国将军共有1614位,其中325位出自江西,占总人数的20%,数量位列全国第一。

省文联这次向南昌市捐赠的大型美术书法摄影作品“赣籍开国将军百战图”,具有很高的艺术价值、研究价值和收藏价值,体现了艺术家们对这片红色故土的深情厚意,对宣传和弘扬红色文化、传承红色基因具有极大促进作用。本着高度负责的态度,省文联将以南昌军事主题公园为载体,认真收藏、展陈好这些作品,发挥出作品最大价值,打造南昌红色文化宣传新亮点、艺术新名片、展示新平台。

(记者 林卓旒)

公职人员行为监管更加严格 社区矫正工作将有法可依 一批新法律法规7月起施行

进入7月,一批新的法律法规开始施行。公职人员行为监管更加严格、社区矫正工作从此有法可依、新森林法聚焦林业可持续发展……法治,让社会治理更完善,让你我生活更安心。

公职处分法 构筑惩戒职务违法的严密法网

一些公职人员的行为“党纪不适用,党纪管不了”?自7月1日起施行的公职人员政务处分法,强化对公职人员的管理监督,使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚。

政务处分法中所列出的违法行为,除了贪污贿赂、收送礼品礼金、滥用职权等较为常见的公职人员违法行为之外,还纳入了“篡改、伪造本人档案资料的”“违反个人有关事项报告规定,隐瞒不报”“拒不按照规定纠正特定关系人违规任职、兼职或者从事经营活动,且不服从事务调整”“违反规定取得外国国籍或者获取境外永久居

留资格、长期居留许可的”等,并规定了其适用的政务处分。

社区矫正法 突出监督管理与教育帮扶相结合

社区矫正法自7月1日起施行,这是我国首次就社区矫正工作专门立法。

我国从2003年开始试点并逐步推进社区矫正工作。社区矫正法吸纳总结了社区矫正工作实践中一些成功有效的做法,如在各地充分利用现代科技手段提高社区矫正信息化水平的经验基础上,将“国家支持社区矫正机构提高信息化水平”写入总则,并就信息化核查、使用电子定位装置等内容作出规定。

社区矫正工作坚持监督管理与教育帮扶相结合,专门机关和社会力量相结合,采取分类管理、个别化矫正,有针对性地消除矫正对象可能重新犯罪的因素,帮助其成为守法公民。

新司法解释 进一步保障“告官见官”

《最高人民法院关于行政机关负责人出庭应诉若干问题的规定》自7月1日起施行。该司法解释进一步规范行政机关负责人出庭应诉活动,保障民众能够“告官见官”。

司法解释明确了行政机关负责人出庭应诉的内涵。一是仅限于诉讼程序,不包括询问、调查等程序;二是限于行政机关,还包括其他具有行政诉讼被告主体资格的行政主体;三是限于作为被告的行政机关,还包括应当追加为被告而原告不同意追加,人民法院通知以第三人身份参加诉讼的行政机关。

司法解释具体列举了涉及食品药品安全、生态环境和资源保护、公共卫生安全等案件类型,引导行政机关对三类特殊案件主动出庭应诉。

(据新华社)